
Ata da 31ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte. Aos quinze dias do mês de setembro, realizou-se a trigésima primeira 
reunião ordinária que contou com a participação de dezenove vereadores. Após 
cumprimentar a todos, o presidente Daniel Carvalho realizou a chamada dos 
vereadores, quando se constatou a ausência dos vereadores Cláudio Santos 
Fontes (Capitão Fontes) e Bruno Braga Batista (Bruno Barreiro). Prosseguindo, 
o Diretor Legislativo Luiz Otávio fez a leitura do Capítulo 19, Versículos 25 a 27, 
narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi votada e aprovada, sem 
ressalva, a ata da reunião anterior. Na sequência, foram lidos e encaminhados 
ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, o Projeto de Lei nº 
018/2020- “Altera a Lei Municipal n.º 3.064 de 18 de maio de 1998, que dispõe 
sobre a concessão dos serviços funerários e necrópoles no município de 
Contagem e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Logo após, 
foram votados e aprovados, os Requerimentos de nºs 1366 a 1405 /2020; 
Indicações nºs 1615 a 1646/2020; Moção 140 a 149/2020, apresentados pelos 
vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
1366/2020 - Requer aos órgãos competentes que prestem esclarecimentos 
quanto aos atrasos no pagamento do programa Bolsa Moradia para os atingidos 
pelas chuvas em Contagem, tendo em vista as reclamações de que muitas 
famílias estão com recebimentos atrasados há mais de dois meses. Requer, 
ainda, que sejam prestadas as devidas informações aos beneficiários quanto aos 
novos procedimentos que estão sendo abordados pela SMDUH para o 
pagamento do benefício, detalhando as diretrizes e requisitos, pois existem 
diversos reclames de pessoas que tiveram o recebimento do bolsa moradia, 
interrompido sem explicação”, de autoria do vereador Presidente Daniel 
Carvalho. Aparteando, o vereador José Antônio, Presidente da Comissão 
Parlamentar de Inquérito, que investiga os possíveis desvios do Bolsa Moradia 
parabenizou o colega Daniel Carvalho pelo requerimento e, na oportunidade, 
informou que os depósitos já estariam sendo realizados, na conta dos mutuários, 
na data de hoje; Requerimento nº 1399/2020 – “Liberação de shows e 
apresentações musicais em bares e restaurantes, respeitando-se as regras de 
afastamento social e prevenção à COVID-19”, de autoria do vereador Rubens 
Campos; Requerimento nº 1405/2020 – “Requer que seja apresentado pela 
Secretaria Municipal de Educação um Planejamento Educacional para o ano 
letivo em curso, tendo em vista a imprevisibilidade de retorno às aulas 
presenciais. O momento que vivemos impõe grandes desafios para a educação, 
no entanto, os alunos que cursam o 9° ano letivo, precisam de uma definição 
quanto ao ano letivo 2021, quando ingressarão no ensino médio, porém a falta 
de informações em relação a conclusão da etapa letiva (se terão de repetir o 9° 
ano), se concluirão o Ensino Fundamental e se haverá processo seletivo para 
ingresso na FUNEC”, de autoria do vereador Presidente Daniel Carvalho. 
Aproveitando a oportunidade, o vereador Presidente, a pedido da diretora da 
Escola Sabino Barroso, Sra. Valdete, solicitou ao Secretário de Obras que 
construa uma quadra nessa escola;  Indicação nº 1623/2020 – “Limpeza e capina 
do Parque Linear do Carajás, situado na rua Fluorita, bairro Carajás, neste 
Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 1630/2020 - Indica 
o tamponamento e a manutenção do bueiro na avenida João César de Oliveira, 
altura do número 4125, bairro Eldorado, Contagem/MG; Indicação nº 1646/2020 
– “Solicita que a instalação de um vestiário no Centro Esportivo do Campo de 
Futebol do bairro Campo Alto”, de autoria do vereador presidente Daniel 



Carvalho; Moção nº 149/2020 – “ Moção de pesar pelo falecimento do senhor 
Sérgio Ricardo de Souza, ocorrido no dia 09 de setembro de 2020”, de autoria 
do vereador presidente Daniel Carvalho; Moção nº 150/2020 – “Manifesta 
profundo pesar pelo falecimento do jovem Breno Braga Batista, filho do ex-
vereador e atual Vice-Prefeito de Contagem William Barreiro e irmão do atual 
vereador Bruno Barreiro, ocorrido no último dia 12 de setembro do corrente, de 
autoria dos vinte e um vereadores. Nesse instante, o presidente Daniel Carvalho 
manifestou condolências à família de Breno e destacou o caráter e o carisma 
desse cidadão. Daniel Carvalho aproveitou para fazer uma singela homenagem, 
pedindo a todos que o saudasse, de pé, com uma salva de palmas. Nesse 
instante, diversos vereadores, também, manifestaram pesar pelo falecimento do 
jovem Breno. Passando à discussão e votação de projetos, foi anunciada a 
votação no Parecer da Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e 
Tomada de Contas ao Projeto de Lei nº 015/2020 – que “Altera a Lei nº 5.062 de 
26 de dezembro de 2019 que dispõe sobre a revisão do Plano Plurianual do 
Município de Contagem – PPA – 2018-2020”, de autoria do Poder Executivo. 
Nesse instante, o vereador Alex solicitou a palavra para pedir vista a esse 
projeto. Alex manifestou o seu voto contrário a esse projeto e justificou que não 
seria admissível que este Legislativo apreciasse um projeto que criará 
responsabilidades e compromisso para um futuro prefeito. Alex Chiodi lembrou 
que esse projeto já foi motivo de muitas críticas e discussões e, acrescentou que 
essa matéria teria recebido o parecer contrário da Procuradoria desta Casa. 
Continuando nas suas críticas, Alex disse que o Executivo estaria tentando fazer 
um “remendo” a essa PPP. Aparteando, o vereador Daniel (do Irineu) 
parabenizou o colega Alex Chiodi por iniciar essa discussão a esse projeto e 
solicitou que esse pedido de vista não fosse “vazio” e, que fosse, também, 
debatido com a população de Contagem. Comentou que a possível privatização 
do lixo viria com uma concessão do serviço de lixo da cidade de Contagem por 
trinta anos e que os problemas para a cidade seriam irreversíveis. Deixou o seu 
posicionamento contrário a esse projeto e, ainda, deixou registrado que o seu 
relatório da Comissão de Finanças e Orçamento seja votado em separado. Após 
esses apartes, o presidente Daniel Carvalho retirou o projeto de pauta, já que 
ele teria recebido um pedido de vista, de autoria do vereador Alex Chiodi, 
também assinado pelos vereadores Daniel (do Irineu) e Rubens Campos, como 
também, um pedido de vista do vereador Ivayr Soalheiro. Por fim, o presidente 
Daniel Carvalho parabenizou e desejou sucesso aos diversos partidos PSC, PV, 
Republicanos, PSDB, PDT, PSL, PP, PFL, PP, PT, Cidadania, PTC pelas 
convenções realizadas para apresentar os candidatos a prefeito e vereadores 
deste Município. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 32ª Reunião 
Ordinária, prevista para o dia 21 de setembro de 2020, às 9:00 horas. Registrada 
a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Alex Chiodi Maia, 
2º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, 
se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada. 

 


